

美術與人生

來件

磊生

「人生是痛苦的。人生是煩惱」。現代的人們常常會這樣嘆息。這是一種病態心理的反映。全是由於在日常生活中心受到不如意與壓迫。致對社會環境有極不良的反映。實在。社會是人類結合的體。甚至可以說是人們自己造成的。自己造成的煩惱與痛苦。便應祇有自己才可以消除它。這是一定的道理。何元歷史告訴我們。自然所給與人類的不利。人類曾經用人的方法去征服它而得着不少成功。這是誰都不能否認的。

不良的社會。自然關係於風俗。教育等問題。所以要求人生煩惱痛苦的解放。當從風俗。教育等各種大改革入手。可是人們却常常忽視了一件永遠專為人類解除煩惱痛苦的精神生活工具。一件在革命時期為苦悶的慰安。在建設時期為疲憊精神的興奮。在治平時為優美民性的養成的重要工具。那便是藝術。也是美育。

哲學家和心理學家都這樣說：人類的精神生活。是隨着色香味意而變化的。由覺的美麗而到精神生活的苦樂。所以是因着感覺的醜惡。造成這煩惱痛苦的人生。

藝術的起源。是人類一種感覺美的要求。一種求精神愉快的本能的表現。始於人類在他們的用具上。壁上。皮膚上。顯着色或刻成日常所見的動植物形。這樣便會感覺愉快。心裏有得意或失意的情緒時。便會用曲折拉長的音調唱出來。這樣便可使內心舒適。同時亦使他人感覺舒適。這種本能的動作。逐漸進化。而成爲今日的繪畫。音樂。舞蹈。戲劇。而藝術家的地位。也可以常常欣賞他們的作品。而不曾努力地得藝術家之所得了。美術對人生的影響是佔有極重大的地位的。

藝術與科學音樂等各種藝術。所以說藝術是激發人生美快感覺與解除人生煩惱的工具。

又例如有人坐在一間破舊的房子裏時。心裏不禁有一仰鼻息嘆息之想。若在房子四壁糊上顏色悅目的花紙後。看時。便覺得可憐了。看見別人穿着污穢破爛的衣服。你會感到不快。然而倘換了一個衣服雖然破爛。但很清潔的人。又不期會覺得可與一談了。這固然談上藝術。但這却可證明美是人類的天性。便完成藝術可以解除人生精神痛苦。增加人生幸福情感的功。譬如對着崇高偉大的教堂。不是一定是迷信。而會感覺人類的尊嚴與偉大。當走進莊嚴靜穆的佛殿。便會感覺心地的清淨與已往的懺悔。聽少女的歌聲。會消去胸中的不快。見名伶的戲劇。會忘却自身在台下。這些不過是最淺顯的例子。有時所感覺的情感。在胸中如電光石火的一閃。如夏日清風的一掠。神秘地輕快動着。使身體受着也說不出所以然。而這種實質的情感便被藝術家捉住。在他們的手中再現出來。成爲藝術品。供給人們隨時可以享受同樣情感的愉快。如果常常與藝術品接觸。情感便優化了。人格便高尚了。人生便有意義了。藝術家之所以研究藝術。正是爲解除他自己的痛苦人生。向理想的正當的善良的人生前進。而完成他優美的人生。使雖然不是藝術家的。也可以常常欣賞他們的作品。而不曾努力地得藝術家之所得了。美術對人生的影響是佔有極重大的地位的。

吳尚鷹先生每日專欄

退一

中國政府與華僑

金援助稅則公平與銀行便利等。此外還要取保證國稅政策不致外溢。並不要言獎勵就可使華僑資金內流。滿清政府對華僑無此種認識。反使僑資投在國內既不安全。無保障。華僑雖然熱心愛國。亦無從將其資本移殖國內。在加拿大方面於前世紀末年。其政府對華僑移民開始限制辦法。先是每日動員起其應負之責任。則爲不可否定之事實。【未完】

再增至五百元。最後則完全禁止入境。滿清政府漠視之不作積極交涉。日本入本來亦同乎限制。但日本政府即與加拿大政府大開交涉提出談判。其結果兩政府成。所謂君子協定。由日本政府自行限制。每年准許數百日本入境。其實入境者每年都超過協定之數。加拿大政府無如之何。此又證明日本政府與滿清政府對人民負責與不負責之別。雖曰日本爲一等國。國容易交涉。滿清政府弱不能與比。然滿清政府並未積極行動負起其應負之責任。則爲不可否定之事實。【未完】

射鵬：英雄傳

式全錄

第二回 鐵槍故衣

雙子竟自虎口進裂，鮮血淋漓，當下又驚又怒，反手就是一掌，郭靖向前一躍，但梁子翁掌法如風，這一掌如何避得開？拍的一聲，背心早着，這一下與完顏康的拳頭可大不相同，奇痛徹骨，郭靖只覺得心胆俱寒，那敢逗留，急步向前奔逃，他輕功本好，服了蛇血之後，更是功夫大進，在花園中假山花木之間東西奔竄，梁子翁一時倒拿他不住，郭靖逃了一陣，稍一遲緩，助的一聲，後心衣服被梁子翁抽了一大片下來，背上同時被手爪抓了五條血痕，很是疼痛。

郭靖大驚，沒命的奔逃，眼見前面正是王爺所居的農舍，一躍而入，只防暗中梁子翁找，不料，得以脫却此難，他先伏在牆後，不敢動彈，只聽梁子翁與完顏康一問一答，慢慢走近，心想：「王爺心慈，或能救我，」一危急中不暇再想，直闖進房，只見房中燭火尚明，那王爺却在房內，郭靖四下一望，見東邊有一板櫃，於櫃打櫃門，縮身入內，再將櫃門關上，把金刀握在手中。

郭靖在櫃中，四下打量，心中一陣難過，眼眶紅紅，忍不住掉下眼淚來，伸袖在眼上抹了抹，走到櫃旁，取下壁上所掛的鐵槍，拿近槍桿一看，只見槍尖六寸處刻着「鐵鵬」四字。

楊鐵心在室，四下打量，心中一陣難過，眼眶紅紅，忍不住掉下眼淚來，伸袖在眼上抹了抹，走到櫃旁，取下壁上所掛的鐵槍，拿近槍桿一看，只見槍尖六寸處刻着「鐵鵬」四字。

華高雲 利橋貿易行

LEKIU IMPORTING CO. LTD.
Phones: MU3-7451 MU5-8950
256 E. Pender St. Vancouver 4, B.C.

新辦到 紅中秋月餅

雙黃蓮蓉月餅
豬仔花餅
佛公花餅
豬仔籠餅

歡迎光顧

T. P. Y. Travel Service

71 PENDER ST. E. VANCOUVER, B. C.
Phone: MU 3-3558

介紹香港新酒店
香港九龍國賓酒店。爲香港最近代化新式之酒店。高凡十九層。堂皇瑰麗。氣味融和。舉凡旅舍各種新式設備。應有盡有。且房舍精潔。招待週到。同港貴客。欲預定在港住宿或過往問題者。祈爲賜顧。本社被委託該酒店之全加總代理。

GENERAL AGENTS FOR CANADA
HEIDI AMBASSADOR
NATHAN & MIDDLE ROAD, KOWLOON, HONG KONG

太平洋旅行社 陳國良 啟

國信公司

TRANS-NATION EMPORIUM LTD.
89 - E. Pender St. Vancouver 4, B. C.
Phone: MU. 2-2448

即到 大幫 藥材丸散

冬蟲草 大蛤蚧
蛇王林正三蛇胆

中華民國五十二年 城埠建權總社職員表

正社長	李榮森	副	周逸經
正副	黃榮蘭	副	林鐵郎
正副	林鈞如	副	曹恒明
正副	周伯倫	副	林樹森
正副	林鐵鳴	副	周本初
正副	吳煥材	副	陳瑞祥
正副	關祥生	副	湯福成
正副	李漢	副	周燦球
正副	曾傳璋	副	黎瑞寬
正副	周炳輝	副	雷帶耀
正副	梁新濤	副	周瑞麟
正副	胡彩	副	陳慶倫
正副	鄭家滋	副	楊東賢

建權總社實業部職員

正經理	周逸經	副	林鐵郎
正副	周本初	副	阮杰
正副	李榮森	副	湯壽
正副	黃榮蘭	副	陳瑞祥
正副	周本初	副	林福來
正副	李漢	副	林德發

VIADUCT DRUG STORE

COR MAIN & GEORGIA STS.
PHONE: MU 1-6436
VANCOUVER, B. C.

你醫生所開藥方可以節省藥費
讓你們醫生所開藥方。住與亞德藥房配藥。每次均能節省藥費。

你如用補身丸。請試用德意志 Benthins 補丸。乃最佳補丸與有礦質的補丸。兩個月數量。備有式元式手五仙。

編夾佐治街懷亞德藥房啟

公道社會

本報全美洲總經銷
名政論家林介山著

八月申運加發售
每冊定價銀式元
預購優待收九折

本書廿五開本十五萬字二百餘面壹厚冊內容包括哲學、經濟、教育、社會、政治、及如何建立一個民主福利中國諸問題之討論。資料珍貴。見解獨特。自成一思想體系。爲近年少見之權威著作。

本書作者爲香港大專學院教授。著名政論家。本書乃經其十餘年之研究寫成。倡導「公道社會制度」。宜各手壹卷。以資參考。該書樣本。經由航空寄來。預購者。請駕臨本報參閱定購。

大漢公報經理部謹啟

WING'S HEATING LTD.

1875 Delta Street
N. Burnaby CY 8-1898

B. A. OIL DISTRIBUTORS

B. A. 煤油公司 免費爲家庭用戶服務。在任何時間。如若煤油燈。機能不正常。祈即電話 B. A. 煤油公司。當即派員免費代爲修理。惟僅收同項煤油燈之價值。煤油燈無損。現有供家庭用戶。每年無償修理十三元九角五分。B. A. 煤油公司選擇專門人才。爲適應家庭用戶而服務。俾得年年得到舒適煤油燈。

今爲關懷華友起見。特委吳如桐有限公司。專爲華友服務。吳如桐君對煤油燈。有十餘年之經驗。欲知詳細服務方法。請與吳君接洽。當必樂意代爲料理。

爲特別介紹。請剪此廣告。如何吳如桐公司。所購換須要機件。得值銀三元。(每一顧客用戶限一張)

雲坤洪門體育會鳴謝

中華民國五十一年
駐美山且寸

新到合時送禮食品
香港高陸老餅家

特載要聞

龍岡親義演三國戲
十五日。在香港舉行第一屆親代表大會。南北美洲。東南亞洲。澳洲及歐洲。

本園大同
瓜菜出市
大發俱樂部十元。滿光十八元